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Széli vallomása.
Szokatlan dolog történt a 

képvtselőházban: Széli Kálmán 
miniszterelnök elbeszélte, hogyan 
lett ő miniszterelnök ? Őszinte­
ségében annyira ment, hogy el­
mondta megbízatásának összes 
sajátos körülményeit, még mind­
azokat a párbeszédeket is, me­
lyeket őfelségével, a király lyal 
folytatott.

Kijelentjük, hogy mi a mi­
niszterelnök ur tegnapi fellépését 
helyeseljük, hogy kijelentéseiben 
semmiféle indiskréciót nem látunk 
és hogy nagyon is czélszerünek 
tartjuk, ha a politikai események 
előzményei tisztán és világosan jut­
nak a nemzet tudomására és nem 
tekintetnek úgynevezett udvari ti­
toknak.

&A kormányok — ha királyi 
megbízás alapján létesüln k is — 
a nép kormányai és az alkotmány 
megteremtésében és vitelében a 
népnek, mint egyenrangú tényező­
nek joga van tudni minden fázist, 
mely az ő sorsának intézésébe bele­

játszik.

■üp-

Félszeg gyakorlat volt nálunk 
mindig, azokról a dolgokról, a 
melyek trón- vagy udvari termek­
ben, kabinetirodában és más ily 
helyeken játszódtak le, csak sut­
togva beszélni, mintha ezek valami 
népfeletti dolgok volnának, mintha 
ezeket megbeszélni vagy birálni nem 
volna szabad.

SZERKESZTŐSÉG fs KIADÓHIVATAL:
_ Debraciton, Főtér Biedere:srtr,-palota, földszint,
%

Főtér Biedere:srtr.-palota, 
»a udvarban hátul.

ORSZÁGGYŰLÉS.
- A képviselőház ülése. -

A király személye szent és 
sérthetetlen ; legyen is az, de 
minden ténye a koronának, mely 
az állam kormányzatára vonat­
kozik, bírálható és miatta fe - 
lelősségre vonható a kormány, 
mint a végrehajtó hatalom gya­
korlója.

Széli Kálmán jól tette, hogy 
ezzel az ál-lojalitásból meghono­
sított gyakorlattal szakított és a 
megfelelő pillanatban eldobta ma­
gától azokat a békókat, melyekbe 
Bécs a magyar államférfiakat ál­
landóan veri.

Most már a képviselőházban 
a sarkára állt a miniszterelnök ur. 
Csak már azt látnánk, hogy ez a 
virtus Bécsben sem hagyja el.

A folyosókon már 10 órakor hire járt, 
hogy a néppárt leszerelt és nem kívánja 
folytatni a harezot, A hir igaznak bizonyult, 
mert a feliratkozott képviselők töröltették 
neveiket, úgy, hogy Apponyi elnök felhívá­
sára senki se jelentkezett felszólalásra, mire 
a Ház nagy többsége felállással változatla­
nul elfogadta a vála-zfelirati javaslatot. A 
baloldal természetesen ülve maradt, sőt az 
öreg Madarász bácsi néhány har- ány szóval 
külön is kijelentette, hogy a javaslatot nem 
fogadja el.

A szavazást megelőzőleg Széli Kálmán 
beterjesztette az uj bosnyák vasutak épiié■ 
léről szóló javaslatot, 0!ioliCbát>yi, László 
pedig egy tegnapi közbeszóláaa magyarázó 
iának ürügye alatt; szemére vetette a mi­
niszterelnöknek, hogy Kramolint, a ki tud­
valevőleg Bárffy embere, Nyitra vármegye 
főispánjává nevezte ki. Ebből is látja, hogy 
ni je« rendszerváltozás,

Szál Kálmán azt válaszolja, hogy 
Kramolin eddig politikailag nem játszott 
szerepet és c?ak annyit tud róla, hogy jó 
jogász volt. Különben nem tartja helyesnek, 
hogy az uj főispánt, aki még meg se kezdte 
működ sét, már most támadják. (Helyeslés 
jobbról)

A Ház ezután a miniszterelnök indít­
ványára elhatározta, hogy holnap formális 
ülést tart a felirati javaslat harmadszori ol

A csalfa szerelem.
Irta : Kardos Imre.

A községben gyorsan terjedt a hir, 
hogy az erdész fia Madaras Imre. hazatért 
hosszas tanulmányi útjáról.

A leányos anyák egész nap csak róla 
beszéltek, mindenik — bízva leánya ügyes­
ségében — már jövendőbeli vajét látta 
benne.

Madaras Imre pedig szülei körében 
a czigaretta bodor füstje melleit gondolat- 
lanul szőtte a jövő csábos ábrándképeit.

*
Reggel van. Vidámann tőr elő a fel­

hőfoszlányok közül a ragyogó nap. Sehol 
semmi nyoma a tegnapi viharnak. Á vén 
erdő lombjai oly bizalmasan suttognak. Az 
erdő virágain a friss harmat, mint megannyi 
gyémóntcsepp úgy ragyog, midőn a nap 
odaveti fényes sugarait.

Az erdő keskeny ösvényén az erdész 
és fia haladnak.

Szótlanul lépegetnek egymás mellett, 
nőm ügyelve a lábuk előtt ijedten rohanó

felzavart vadra, sem a fejük felett repdeső 
madarakra

A nap már magasan állott midőn egy 
alkalmas hűvös helyet kiválasztva, hozzá­
kezdtek a falatozóéhoz. Az előtiük elterülő 
komor vár a körülötte lévő szédítő mély­
réggel, kiálló hatalmas szikláival oly fensé­
gesnek tűnt föl Imre előtt e pillanatban 
Egyre nezte a betört ablaktábláival. Végre 
megszólalt:

— Nem tudod atyám, ki lakott ebben 
a várban ?

— Bizony a meddig csak vissza tudok 
emlékezni, nem láttam, hogy lakta volna 
valaki, habár sokféle hir van e varról el­
terjedve.

— Ha van időd kedves atyám, mondd 
el, amit tudsz e várról, engem úgy érde­
kelne.

— Hosszú mese volna uz fiam, talán 
be is estelednék a tnig elmondanám s az 
anyjuk megharagudnék, ha elkésnénk az 
uzsonnáról.

— Majd én kiengesztelem.
Egy néhány évszázada annak, - kezdé

elbeszélését az erdész, — hogy Ii-kott e 
várban egy dúsgazdag gróf; volt annak a 
grófnak egy gyönyörű Kánya. A gröíkis- 
asszony szerelmes volt atyjának egy jobbá­
gyába. A várban egy öreg szolga segítsé­
gével jöttek össze titokban Egys er, midőn 
a gróf bizonytalan időre elutazott, ismét 
találkoztak a szerelmesek, s élv-ziék a 
szerelem boldogságait, midőn betoppant a 
gróf.

Menekülni akartak, de már késő volt, 
a gróf mint egy felbőszült o.-oszldn rohant 
jobbágyára. Dulakodni kezdtek. 4 gróf ki 
erős, izmos amber volt. vállára kapva a 
jobbágyot s a szakadékhoz rohant vek\ s 
egy erős lökéssel ledobta a szédítő mely­
ségbe, csak egy halálhörgés volt még hall­
ható s aztán elcsender-ült minden.

A leány, ki szemtanúja volte borzasztó 
jelenetnek, midőn látta, bogy kedvesp mint 
tűnik el » mélységben, a ki llott fájdal­
maktól megőrült. *

Aztán felrohint a bástyákra s egyik 
szikláról, — a szédítő mélységen keno-mil
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vasása czéljából, szombaton ói hótfőn nem 
i rt ülést, kedden pedig megkezdi az in­
demnity tárgyalását:.

Erro az ülés 11 órakor véget ért.

Városi viharos körgyiííés,
D'brecem, nov. 29.

Debreczeu város törvényhatös gi 
bizottsága tegoap népes közgyűlést 
tartott. Nagy érdeklődés vezette a 
városatyákat a közgyűlésre, ahol több 
és t’on-o'j városi ügy mellett sor került 
a váróéi uagykölcrö:, ügyére is.

Ez az u óbbi úgy volt az, amely 
csak nagyon az ük kör véleményével 
egyezett s szemben találta magával n 
közgyűlés többségét. A törvényhatósági 
bízol: .ág tagjainak eme tekintélyes 
része nem barátkozható t meg az újabb 
nagy kölcsön ügyével, amely Debrecen 
város terhi it nagy mértékben emelné.

Volt is mirtta olyan vihar, aminő 
kevés zúgott fői a nagytanácsteremben. 
A tiltakozás erélyes szavai nem té­
vesztettek hatást íi végeredményében 
kimondták, hogy a nagykölcs-ön ügyét 
felvető kérdésnek míg csak a tárgya­
lásába se mennek bele.

A közgyűlés lefolyásáról az alábbi 
tudósítás kémében számolunk be:

, F jer Ferencz dr. a polgármesteri jo 
Iont óvnék a rendőrségre vonatkozó részénél 
szór emelt, hogy a pótválasztási „lázongás“ 
miatt 23 egyént tartóztattak la. Azt hiszi, 
hogy erről érdemes leit volna a polgármes-
teri jelentésben bővebben megemlékezni _
annál inkább, mórt a rendőrség tehetetlen 
eége, gyámoltalansága idézte elő a zavar­
gást. \ u.Jóban csak a k tonai parancsnok 
Wolf százados elismerésre méltó, humánus 
intézkedésének kőszén hot 8, hogy ru><vo b 
baj és vérontás nem történt. Helyénvalónak 
találta volna, ha ennek és a rendőrség le­
heteti nségének is nyoma lett volna a pol­
gármesteri jelentésben.

Si >iO'ff't/ Imre polgármester beösmeri, 
hogy a pótválasztásnál n gy bej volt, hogy 
az iparos tnnonezokat akkor bocsájtottak 
ki az ipariskolából és hogy ezi-k sok bajt 
okoztak, de annyira fel voltak izgatva a 
kedély ok s a rendőrség nem tehetett sem­

mit. Felizgatta a közönséget az ia nagyon, 
hogy sok katonaságot rendeltek ki. Súlyos 
sérelem nem történt. Az egész zavargás 
csu án véled n volt, mely sajnálatos volt 
és az még sajnálatosabb, hogy az iparos 
tanonezok és a csőcselék ilyen országos 
zavart idéztek elő.

Fejéi’ Ferenc« válasza és a polgármes 
tor rövid viszonválasza urán a poigérrnes 
téri jelentést tudomásul vették.

A színházi kijó írók
Most került a sor dr Fejér Ferenc* 

indítványára, a ki a színházi földszinten 
több kijáró alkalmazását javasolta. Vitatták 
a kérdést s végül tudomásul vették Arzél 
Géza felvilágosítását, amelylyel ú jabb kijáró 
létesítését szükségtelennek tartotta Hivat 
kozott arra, hogy a színháznak három föld­
szinti kijárója vau s szerinte nines olyan 
színház, ahol a közbiztonságot úgy védnek, 
mint a debreczeni színházban.

Győgyessítár, p&pirsKámtás.
Tudomái'ul vették a belügym, leiratát) 

melylyel a ü-ik gyógyszertár felállítását 
engedélyezi s a jogot Eadákovics Jenőnek 
adta oda.

A belügym. a közgyűlés ama határo­
zatát, , hogy a város papirszükségleteinek 
szállításával Pongrác« Gézát bízta meg, a 
Csokonai nyo ida felebbezóso folytán itse»- 
eemmisitette és uj árlejtést rendelt el.

A tanacs tudomásul veszi a leiratot e i 
javasolja, hogy a közgyűlés újabb verseny 
tárgyalást reedeljen el. A közgyűlés ily 
értelemben határozott. J

A íts.neverzália ut.
Sor került ezután a debreczen - má- 

ramarosszigeíi tranavenális u$ kiépítésére, 
amelyhez a kereskedelemügyi miniszter 
hozzájárulást kér, Hajdúm egye közönsége 
peojg azt kérte, hogy a váron a Debreczen 
Hajdú Bőszörményeu át a vaskapuig vezető 
transverzalia ut építéséhez járuljon hozzá.

A tanács javasolja hegy adebrecren- 
szigeti úrhoz a már megajánlott építési 
anyagon kívül mással nem Árulhat, de te- 
kmtvo a kér. miniszter által a dunaföld -ári 
Debreczen—M. Sziget tr nsvermílie ut kiépí­
tésé» e vo-atkozó rendeletében foglalt inrio 
kokat különösen pedig Hnjdiivárniegye kö­
zönségének a Tokaj -debreceni Illik 
t van s verzálj a ut kiépítése iránt a kér min 
intézett feliratában felsorolt azon indokokat 
atneiyok a vasút által érintett grszdálkodó 
vidék közgazdasági viszonyainak jav fására 
a talaj viszonyok kedvezőtlen volta miatt :

ellő sorban teszik szükségessé ezen utcák 
a kiépítését, kimondja a közgyűlés, hogy a 
dunaioMvári JAbreczen— Szigeti államul

; és az állami kezelés alá veendő tokait_
i debreczeni transverzália útnak Debreczen 
! 'áros határain a transverzális szakaszainak 
! kiépítéséhez együttesen 60.000 koronávrd 

járul, de ezen hozzájárulás mellett bizonx-,.» 
föltételeket is köt ki. J('3

i tanács azt is javasolja, hogy amin 
eió ügyben vezetendő küldöttségbe a 
város 4 tagos küldjön ki A közgyűlés két 
tagot biz meg: a polgármestert és a főmér­
nököt

Hosszabb eszmecsere fejlődött ki 0 
felett a közgyűlésen, a melyben Lengyel 
Imre, .ö ezél Géza, Balogh Mihály, Benedek 
János vettek részt. A két utóbbi a legal­
kalmasabbnak találná, ha a város kilométer 
arányban járulna az építkezéshez.

A közgyűlés azonban a tanács javg*. 
Iniaí fogadta el, amelylyel az útépítéshez 
együites hozzájárulás fejében 60,600 koro- 
nát javasolt.

A nagykölosöa ügye.
Néhány apróbb ügy elintézése után 

d . Bakonyi Samu indítványára elhatározta 
a közgyűlés, hogy a tárgysorozat nyolczud-k 
pontja után a 25 iket veszi elő. Ez foglalta 
magában a nagy kölcsön ügyét s ez terem- 
tett eios vihart, izgatott hangulatot, éles 
közbekiáltásokat.

Általános érdeklődés mellett kezdődött 
a nagy kölcsön ügye. Vecsey Imre előadó 
oamerteti szokat a városi létesítményeket 
melyeket a közgyűlés már megkávézott s 
am iyek költségeinek mikénti fedezéséi öl 
fö-iénendő^ javaslattétellel a közgyűlés a 
tanácsot bízta meg,

Ksr.ézy Gyula dr. kétségtelennek 
tarpa, hogy ezeket a szükségleteket a je- 
íenlegi viszonyok miatt csakis nagy kölesön 
utján létesíthetik. A tanács nehéz feladatra 
vállalkozott és sok oldaltól ha> gzott fel 
nincs előkészítve, teljesen nem lehetett ta­
nulmányozni a* ügyet, ennélfogva indítvá­
ny ózza, a . tanács előterjesziése csak javas­
latnak tekintessek s a legközelebbi kötieyü- 
esra tűzessék ki tárgyalás végest, küldjön 

ki 2o tagú bizottságot, amely a tanáét csal, 
a főmérnökkel, főszámvevővel egyült a kér- 
dévfc a tárgyalásra készítse elő, munkálati- 
na-c eredményét olyan időben közölje a 

i*i..'tt8Íg minden tagjával, hogy mikor tár­
gyalásra kerül, mindenki ősmerh-sfio.

Bakonyi Samu dr. mielőtt a tanácsi 
javas! xt érdeméhez szólna, kéri, hogy olvas­
sak fel a belügyminiszternek egy a függő

a másikra ugorva, kétségbeesve kereste 
kedvese hulláját.

A gróf és cselédei azóta elhaltak, de 
mint a nép beszéli • a leányt még most 

is lehet látni hold világos időben éjfélkor a 
mint körösi kedvesét,-

Eddig tart e szomorú elbeszélés _
monda az erdész, *

Még sokáig beszélgettek e tárgyról. A 
nap már eltűnt nyugodtan, midőn az ‘erdész 
hirtelen így szólt:

— Mint látom, már boaotolodott. Siet­
nünk kell, ha azt akarjuk, hogy kellő idő­
ben ottimn lógyünk.

Imre még mindig merően bámult maga 
eló Csak atyjának türelm tlen hivogatása 
razta fel tompults igából.

— Atyára, menj te csak előre s nyug 
tasd meg édes anyámat - nehogy nyug­
talankodjék miattunk — óu majd lassan 
hazaballagok, oly élvezetes ilyenkor az 
erdő méla magányában sérülni.

' .. Irme gondolkodva haladt a pázsitos
tnyoo. Képzeletében újra meg újra m.g 
vihart n jobbágy alakja, mim kétségbeesel- 
ten védi életét, a a leányé,a mint kedvesét 
veszve latáva, fájdalmában megőrül.

Majd mintegy sugallatra, hirtelen a 
várra tekintett.

, felizgatott képzeletében már ott látta 
a var bástyáján a leányt, kuszáit hajzatával, 
révedező tekintetével s úgy tetszett neki, 
mintha őt nézné, őt hívogatná...

#

Mindenki nyugodni tért, kipihenni egy 
nap fáradalmait, Az ablakokról is lassan kint 
eltűnnek a mécsek sugar,;i. Cs nd. van, csak 
az ej, dr egyhangú kiáltása hallatszik a
sötétben,
, , or<léjzlak mellett egy eöíát alak
oya tos m húzódik végig, Ma;d ál vág a 
sövényen és egyenesen a vár felé tart. Ma- 
da^Ai Imro ős. A nap izgalmaitól nem jött 
álom szeneire. Szivében valami furcsa ér­
zés úgy húzta a vár fölé.

íx * S:QtTí), haladt, majd 8z ódon épülőt 
előtt megállt, r
.... Eeménytelve nézett a bástyákra, do 
hiaba. Mintha egyszer akarta volna a ke-
tMd °° -ive nyugalmától megfősz-

öiá,' már visszafelé indult, midőn feliz­
gatott képzeletéhez újra meglátta a leányt 
a bástyákon. A selyem szempilák alól az a
tekinted aMa ******* 8wm <>'* hiv61a8

Imié rohant fel. Mire odaért, a go­
nosz dánon újra eltüut, s a következő pil­
lán« than már a másik bástyán tűnt fel.

bokáig kergették így egymást. Már 
mellette volt a leány —legalább neki úgy 

,8Z ^ 8 újra eltűnni készült, midőn
1 L®,Vzlklár61 a mélység felett lebegő 

alak felé ugorva igy kiáltott:
— Meg vagy csalfa tündér.................

... M^snaP összetörött testiéi, halva talál­
tak Madaras Imrét a sziklák között, boldo- 
gaa mosolyogva...............
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kölcsönökre vonatkozó meghagyás! iriíézka- 
dóseket tartalmazó rendeletét.

Csóka Sámuel felolvassa ezt a rende­
letet, amelyben a miniszter utasítást ad a 
tanácsnak, hogyan gazdálkodjék jövőben s 
hogy reálisabb költségvetést kószitsen

Bakonyi Samut ezután folytatta fel. 
szólalását. Most, már tudni akarja, mennyi­
ben felelt meg a tanácsa min. rendeletnek 
illetőleg a meghagyásnak. Azt tudja, a ta’ 
nács maga beösrueri, hogy a miniszteri 
meghagyásnak a kölcsönökre vonatkozó ró- 
ezéc nem teljesítette Követeli világosítsák 
fel a közgyűlést, elszámolt é a tanács a 
nagy köcsőnrő! s felterjesztette-a ezt a mi- 
niszterhez.

Boncsik Lajos főszámvevő szólalt, fel 
ezután s válaszolt a tanács nevében indo­
kolta a tanács eljárását. Különben ’ pedig 
őszintén tárta fel a város nyomasztó hely-

Bakonyi Samu dr. nem járul hozzá a 
Kenózy dr. indítványához, bárha az ő fel­
fogása az, mint a Kenézye, az ügy nincs 
előkészítve.

Lehetetlen hozzájárulni egy olyan ja 
vaslathoz, mely kellőleg előkészítve nincs. 
Á város vagyonának leltározását már na­
gyon régen elrendelték, de ide az még ma 
sem került. A közgyűlés még ma sem tudja, 
mennyi a város vagyona a igy különösnek 
tűnik fel, hogy a tanács, mikor ösmeretlen 
a, város vagyona, ilyen nagy megterhelío- 
tóssel áll elő. Kötelességét nem teljesítette, 
mulasztást követett el, mert nem terjesz­
tette elő a nagy kölcsön elszámolását, sőt 
az erre vonatkozó felettes hatóságának, a 
miniszternek meghagyását, utasítását, hogy 
a nagy kölcsönnel számoljon el, nem telje­
sítette. Majd folytatva, azt mondja, hogy a 
miniszter^ maga írja, hogy csak kényszer- 
helyzetből fogadta el a költségvetést s a 
bírálatból maga a miniszter s a város kö­
zönségé is láthatja, tüdhatja, hogy a város 
vezetősége bizalomra nem számíthat,

Ezután bonczolgatja azokat a „városi 
létesítményeket“ és mutatja ki, hogy a ta­
nács bizony sok olyan „létesítményt“ java­
sol, melyekre szükség nincs. Pl. felhozza a 
laktanyák ügyét, milyet a tanács minden 
fontosabb szükségletnél elsőbbnek tart. — 
Szükségesnek tartja, bogy a közgyűlés 
végre valabára. részesítse a tanácsot olyan 
értelemben, melyből jövőre okuljon.

E végből indítványozza a következő 
határozati javaslat elfogadását: mondj i ki 
a közgyűlés, hogy a tárgysorozat 25-ik pontja 
alatt, jelzett tanácsi jelentés tárgy olásába nem 
bocsátkozik.

A tanács nevében a polgármester vá­
laszolt. Védte a tanács eljárását s azt igye­
kezett bizonyítani, hogy a tanács nem 
hibás,

A polgármester felszólalása során s 
különösen utána a viharos jelenetek szín­
helye volt a nagyianácsterem. Zugás, 
és zajongás ura'ta perezokig a közgyűlést 
s parázs vita merült fel a szavazás előtt a 
kérdés feltevésénél, amelynek eredménye 
lett, hogy az elnök a Dr. Bakonyi Samu 
indítványát bocsátotta szavazás alá.

A közgyűlés tagjai közül 67 szavazott 
ellene és 70 mellette s igy a Bakonyi dr. 
határozati javaslatát fogadták el

A közgyűlést ma folytatják.

VIDÉK.
A vasúti őr halála. Éieeden

halálos szerencsétlenség történt az éjjel. 
Amint a Kolozsvár felé robogó gyors­
vonat az élesdi pályaudvart elhagyta, a 
közeli őrháznál lakó pályaőr át akart

futni síneken, hogy a jelző lámpával 
a vonatnak tisztelegjen. Á szerencsétlen 
emberi eközben elütötte a gép s a vo­
nat keresztül robogott rajta. A boldog­
talan pályaőr testét teljesen szétmar- 
ezangolták a kerekek.

Idyll Kolozsvárott. Egy kolozs­
vári újságban a következő érdekes sorokat 
olvastuk :

Megbotránkozva láttam már több Íz­
ben, hogy a sétaféri kioszk körül fehér 
szarvasmarhák legelnek b a drága ültetvé­
nyeket letapossák, megtépdeaik. Azt hit­
tem, hogy csak meglátja ezt a vandalizmust 
valaki az illetékesek közül s intézkedni fog 
a legszigorúbban, do bizony úgy látszik, 
hogy a sétatér gondozásával nem törődik 
senki. Vasárnap este felé is újra ott legelt 
egy pár marha háborítatlanul, mert nem 
volt eenki, a ki onnan kizavarja őket. — 
Vagy talán tekintettel a városi költségvetés 
nagy deficzitjére, marha legelőt akarnak e 
sétatérből csinálni P

Egy sétáló.

Eljegyzés, temetés, lako­
dalom éa keresztelő. Sajátságos 
eset történt tegnap egy bobreki korcs- 
ii‘áros családjában. A családfő eljegyzését 
ünnepelíe leendő második nejével. Az 
eljegyzés éjjelén férjes leánya egy 
egészséges gyermeket szült, az anya 
azonban a szülés alatt, meghalt. Másnap 
a korcsmáros lakodalmát ülte, újszülött 
unokáját keresztelte és leányát temette.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Változás a bírói karban. (Fő­

városi tudósítónktól.) A mint értesülünk, 
Lenk Gyula táblai bírót, aki most a bünt- 
tetö törvényszéknél működik és sajtó-, vala­
mint esküdtezéki tárgyalásokon elnököl, 
legközelebb áthelyezik a kir. Ítélőtáblához. 
A törvényszék egyik osztályvezető vizsgáló­
bíróját, Deill Bélát pedig felruházzák a 
táblai bírói czim és jelleggel. Ugyanekkor 
dr. Puscariu Gyula osztályvezető vizsgáló­
bíró és dr Baráth Zoltán térvényszéki bíró 
egy-egy főtárgyalási itélőtanács élére ke­
rülnek.

§ Havasa börzéé gens, (Fővárosi 
tudósítónktól.) Ferenczi Károly vidéki gaz- 
dász megismerkedett a fővárosban Neuwrith 
Dezső ügynökkel. Áz ágens hamarosan rá- 1 
vette a tapaszt- latlan vidékit egy kis börze- \ 
játékra s tőle — azt mondva, hogy ötven 
darab osztrák hitelrészvényt fog részére 
vásárolni — átvett fedezetül 2000 koronát.
A papírnak emelkedett as értéke, úgyhogy 
Ferenczi javára pár nap múlva körülbelől 
háromszáz korona nyereség mutatkozott. 
De nemcsak hogy a hasznot nem kapta 
meg, de a saját pénze is odaveszett, mert 
Neuwrith egyszerűen letagadta az egész 
ügyletet. E re Ferenczi föije’entette az 
ágenst sikkasztás miatt. Kisült a vizsgálat 
során, hogy Niuwrith nemcsak megkapta a 
pénzt a károstól, de meg is vette a kér 
déses értékpapírokat, csakhogy már az első 
pereztől kezdve rosszban sántikált. A köt 
levelet ugyanis a maga nevére állíttatta ki, 
úgy spekulálva, hogy amennyiben nyereség 
lesz, egy fityinget sem ad Ferenczinek, ha 
pedig elvesz a fedezetül kap#tt összeg, hát 
igazolhatja majd magát. A furfangos ügy­
nök azonban megjárta. A törvényszék 
ugyanis vád alá helyezte s a tárgyaláson, 
melynn dr Szabó biró elnökölt, hiába trga- 
dott. Ellene bizonyított az is, hogy a felje-
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leütés megíé:elo uián egy vidéken lakó 
orvosiivére rendezni akarta a dolgot száz 
forinttal, amit azonban a panaszos kévéséit. 
A bíróság, meghallgatván dr. Bányai Sán­
dor védőt, vétkesnek nyilvánította Neu- 
wirthot, de alkalmazta az enyhítő 92. §-> t 
s igy fiz napi fogházat mért reá. Az elitéit 
felebbozett.

§ Betörők és orgasdí-h. (Fővárosi 
tudósitónktól.) A nyáron két egymást kö­
rítő napon betörtek előbb a Nemzeti szín­
ház művésznőjének, Rákosi Szidi asszony­
nak, azlán Hoffmann Gyulának a lakásába. 
A tolvajok a z utóbbi helyen néhány 
száz korona értékű ezüstnemüt, a mű­
vésznőnél pedig pár ruhadarabo, loptak. 
Kózrekerültek nemsokára a tettesek, sőt az 
orgazdáik is A betörést két rovott múltú 
faczér kereskedősegéd, Varga Vilmos és 
Jakab Gábor kovetie el, kik a lopott hol­
mit Kulin Mór fényképésznek és Radl Ig­
nác?, korezkedősegí dnek adták el potom 
pénzen. Mivel az utóbbiak tudták, hogy lo­
pásból származott tárgyakat vettek, ők is a 
vádlottak padjára kerültek. Ma a törvény­
szék dr. Faikas Gyula királyi alvigyész in­
dítványa értelmében, Vargát és Jakabot 
két két évi (egyházzal, Keimt és Radlt 
pedig négy-négy havi fogházzal sújtotta. A 
két orgazdát, miután e büntetésüket ki- 
töltöttnek vette a bíróság, szabadlábra he­
lyezték.

A, félmilliós sikkasztás.
— Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése. —

Kecskeméthy Győzőnek, a főváros 
sikkasztó tisztviselőjének ügyéről a fő­
kapitányság mélységesen hallgat. Hal­
mos polgármesternek is gondosan lepe­
csételi kvélbm adták tudtára, hogy a 
rendőrség már nyomában van ugyan 
Kecskeméthyrí'lc, de ezt valahogy el ne 
mondja senkinek, nehogy K e.kémé hy a 
tnagy r lapokból megtudhassa, hooy elfo­
gatásira az egyek kerületi kapitány és 
három detektív külföldre utazott.

A titokzatosan közölt hir tényleg 
mély hatással lehetett a polgármesteri 
hivatalban azokra a kiváltságos keve­
sekre, a kiknek diezkréczió mellett el­
mondták, Nem is árulta el közülök 
senki. — Ám az olasz lapok beszédts k.
— A „Corrii-re delin Sera“ legutóbbi 
száma minden tartózkodás nélkül őzt 
újságolja, hogy négy budapesti titkos 
rendőr, köztük Bock és Bika detektívek 
Genuából Firenzébe utaztak a sik­
kasztó Kecskeméthy után.

Az olasz lap ironikusan azt a 
megjegyzést fűzi ehez a tudósításához, 
hogy a négy detektív nem hiába járja 
he a kéklő Itáliát, Keeskeroéthyt ugyan 
aligha kerítik meg, de leg-.lább lcéjuni- 
zást csináltak az állam költségén. És 
ez is valami.

Ocekay brigadéros. Ilerczog Fc- 
rencz hatalmas történelmi színmüve még 
mindig nagy vonzerőt gyakorol "közönsé­
günkre, mint azt teguap este is láthattuk. 
Az előadásra ugyauis szép közönség gyűlt 
be a nézőtérre, mely sokat tapsolt a
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színmű főbb szereplőinek, Komjátbynak, 
Fái Flórának, Szabó Irmának, Tanaynak, 
Sziklainak óa Barthának. Az előadás kü ■ 
lön ben a rendes mederben mozgott.

Pozegő a páholyban. Különös ér­
dek :aségü hírt olvasunk egy aradi újság­
ban. Ugylátezik, hogy Aradon erősen eltér­
nek a színpad látnivalóitól. Az aradi szín­
ház egyik páholyában barátságos, pezsgő­
zne folyt minap este. A vidám pezsgőzők 
élénken koczingatva ürítették egymás egész­
ségére a p oh árt. Ezekután nem valószínűt­
len, hogy jövőba a karzati publikumnak 
bodegát rendeznek be, sőt nem lehetetlen, 
hogy nemsokára ilyenforma meghívót kül­
denek szét a színházi szórakozás baráti:

Ma este a Cyrano de Bergerac 
előadásán a páholyunkban tartandó zárt- 
köíü pikniken szívósén látjuk.

Lehet, azt is megé jük, hogy vala­
mely imádott primadonna tisztelői a siker 
örömére bankettet rendeznek a földszinti 
zsölyókben.

ÚJDONSÁGOK.
* A karácsonyi kiállítás. A

debtvezeni ipartestület karácsonyi kiállí­
tása gazdagnak, érdekesnek, sőt érté­
kesnek ígérkezik. Iparosaink már eddig 
nagy számmal jelenhették be, hogy mi­
lyen s mennyi munkával vesznek részt 
a kiállításban, a miből már is bizton 
következtethetni, hogy az ipartestület 
idei kiállítása jóval túlszárnyalja a 
tavalyit.

A Cfteinó köréből. A debreozen* 
Casinó választmánya tegnapelőtt ülést tar­
tóit, amelyen újból huszonnégy ajánlottat 
vett fel a Casinó tagjai közé. A választ­
mány ezután nagy elismeréssel adózott gróf 
Csáky Adorjánnak, aki mint gazda, buzgó­
vá a, tevékenysége, áldozatkészségével is 
nagyban emelte a Casinó sikereit. Ezért a 
választmány jegyzőkönyvi köszönetét szava 
zott neki és a Casinó igazgatójává válasz­
totta meg.

* A megpumpolt adófizetők.
A Tégláskertien lakd ház- és szőlőtu­
lajdonosok tegnap délután terjedelmes 
panaszt adtak be Fuuszt Elek péutügy- 
igazgatóhoz. A panaszon erős vád és a 
keserűség hangja ömlik el. Az adófize­
tők amúgy is nehéz helyzetökre hivat­
kozással elmondják benne, hogy a most 
folyamatban levő adóösszeirás alkalmá­
val a maga nemében páratlan dolog 
Mrtént velük. Az összeírást teljesítő 
adókivető ugyanis minden alap nélkül, 
valósággal megpumpólta őket. Az össze’ 
iránt hivatalos kötelességéből kifolyólag 
kell'-tt volna teljesítenie s <nnck daczára 
minden adófizető polgártól negyven és 
nyolezvan fiitér dijakat sz ddt be. Későn, 
már csak akkor tudták meg, hogv az 
adóösszeirást teljesítő adókivető jogta­
lanul s bizonyára a saját czéljaira szedte 
be a dijakat, mikor már a kertség vala­
mennyi lakóját megpumpólta. A hallat- ' 
lan visszaélés indította őket arra, hogy

panaszukkal a pénzügyigazgaté elé for­
duljanak, aki az adózók küldöttségét 
szívélyesen fogadta ég inegigóite, hogy 
sürgős orvoslással fog élni b hogy az 
adókivető bűnös visszaéléséért megkapja 
a méltó megtorlást.

* A debiecieni angol club el­
nöksége értesíti a tagokat, hogy a szerdai 
és szombati társalgó estélyek f. hó 30 ától 
kezdve fél 6 órakor kezdődnek. A club 
hölgy tagjai is felkéretnek a megjelenésre. 
Maculay, a club tanára, hazaérkezett Angol- 
országból, különösen a jó, hangzatos kiejtés 
tanításában hasznos szolgálatot tesz. — 
Ezúttal felkéretnek azon club-tagok, a kik 
könyveket kölcsönöztek ki, hogy azokat f. 
óv deczember hó 15-ig a club helyiségébe 
(Simonffy-utcza 2. sz. I. em.) visszaküldeni 
szíveskedjenek.

* Felolvasó estély. A debre- 
czeni iptros ifjak önképző egyesülete 
elhatározta, hogy deczember 3 án újra 
rendez felolvasó és szavaló estélyt. — 
A meghívókat erre holnap bocsátják ki 
8 az estélyt az iparos Otthon díszter­
mében fogják megtartani.

* Értesítés a csapókért! lako­
sokhoz. Az ev. ref. egyháztanács közelebb 
hozott határozata értelmében a Csapókert­
ben, a leányiskola tantermében deczember 
1-től kezdve minden vasárnap és ünnepna­
pokon délelőtt 9 órakor isteni tisztelet fog 
tartatni. Tehát már a ránk jövő vasárnap 
is adventi istentisztelet tartatik.

* Az Iparos kör táncsvígalma.
A debreczeni Iparos kör vigalmi bizottsága 
tegnap megalakult és elhatározta, hogy 
február 2-án tánczvigalmat rendez a Bika 
szálloda dísztermében. A tánczmulatságot 
rendező bizottság elnökévé Biczó Gyulát 
választották meg.

* Ismét vigéozkedés. A r«nd
őrség tegnap ismét egy ügynököt vont 
kérdőre tiltott házalás és megrendelés 
gyűjtése miatt. Az ügynök Róth Izidor, 
a ki most már harmadizbeu kerül ha­
sonló ügy miatt a rendőrség elé. Mint 
Weisz Sámuel kereskedő megbízottja 
vászonnal és szövetmintákkal házalt. 
Bardócz András rendőrbiztos fajta csípte 
a házaláson és feljelentette. Az ügynök 
ellen megindították a hivatalos eljárást.

* Bűnt követett cl szórakozott­
ságból. Molnár János urasági inasnak 
roppant nagy hibája az, hogy szórakozott 
és gyakran követ el e miatt olyan tetteket 
is, a miért aztán a rendőrséggel gyűlik 
meg a baja. Legutóbb Nyiranarcson szolgált 
Diner Edénél, távozásakor szórakozottság­
ból az ezüstnemüekből nála maradt egy 
pár darab és akár hiszik, akár n m, de ő 
csak Debreczenben vette ész e, hogy azok 
nála maradtak. Itt jobbnak látta azokat 
értékesíteni, mint jogos tulajdonosának 
vissz „küldeni. Varga István rondőrellenőr- 
nek azonban gyanúsnak tűnt fel Molnár 
János és kérdőre vonta. Molnár hasztalan 
védekezett szórakozottságával, nem használt 
semmit, elfogta és a bűnügyi osztályhoz 
kísérte.

* E]jegry*óe Zafír Lipót Tarczalrél 
SS?6210 NeUmanU IoIlácz kedves leányát,

* Valódi orosz gyártmányú sár- 
czipök nők, férfiak és gyermekek, vala­
mint tisztek részére sarkantyú kivágással is, 
kitűnő minőség és nagy választókban kap­
hatók Békés Lajos úri divatáru üzletében,
1 iacz utcza, Dr. Ujfalussy-házban.

* Gyermekgyilkos anya. Nem
ritka história ez. Volt van és mindig 
lesz a tegnapi esethez hasonló történet. 
Könnyelmű fiatal leányok, kik maguk­
ról megfeledkezve letérnek az igaz út­
ról s mikor ballépésük súlyos követ­
kezményeit viselniük kellene, képesek a 
legborzasztóbb bűnt elkövetni, nem gon­
dolva azzal, hogy bűnöket a rendőrség 
felfedezi s szégyenük kétszeres, bünte­
tésük pedig szigorú lesz. Tegnap óta 
szintén egy ilyen ügy foglalkoztatja a 
rendőrséget, melyet még némileg a ti- 
tokszerüség vesz körül. Egy talált gyer- 
m khulláról van szó, melyet az eddig 
még ismeretlen anya tegnap reggel te 
merhetett el oda, hol azt a délután 
folyamán megtalálták. A gyermek alig 
egy pár órával az előtt születhetett, 
testét kék foltok borítják s nyakán a 
fojtogatás jelei láthatók. A szívtelen 
anya önkezével megfojtotta gyermekét 
8 azután a Péterfíautczai temető árká­
ban eltemette, felébe az árokban lévő 
gazt szórta. A hullát egy Bónis Mi- 
hálynó nevű asszony vette észre, ki az 
árok mentén vezető düllőn haladva, 
rémülve látta meg az árok mélyében a 
földből kikandikáló hullát. A hullához 
nem mert közeledni, hanem haza sietett 
s felfedezését közölte Sarkadi Gábornó- 
val s együtt újból kimentek a helyszí­
nére. Sarkadiné kiásta a bullát, mely össze­
zsugorodva egy kék kötőbe volt kötve. A 
bullát egyenesen a rendőrséghez vitte, 
hol azonnal megindították a bűnös 
anya ellen a nyomozást, a gyermek­
hullát pedig kiszállították a kórházba. 
Az ismeretlen bűnös kinyomozásával 
Bardócz reudőrbiztost bízta meg a 
rendőrség.

* Leánykáról után. A.: Hallom, 
hogy megkérted a gazdag Héjjá leányát.. . 
No, milyen volt a vállalkozásod kimenetele P

B.. Jaj, édes barátom, nagyon gyorsan 
ment a dolog.... Már nem emlékszem, 
bogy a kimenetel az ajtón volt-e, vagy az 
ablakon.

* Bi az ur a házban ? Összekü- 
lömbözött Kardocs Antal Velics Miklóssal.
A szóvitát hamar megunták s dorongos, 
mondjuk, inkább hueángos argumentumokkal 
mentek egymásnak. Kardocs volt a házi­
gazda, de Velics Miklós meg az erősebb 
legény. így esett, hogy Kardos Antal min­
den házigazdái respektusa mellett a főidre 
került, Velics meg élve a vendégjoggal, 
•gy hirtelen előkapott husánggal ala­
posan helybenhagyta a házigazdát. — 
Természetes, hogy a verekedés nagy zajjal 
járt s hamar összetódultak a szomszédok, 
kiknek közbelépése vetett véget a vereke­
désnek. Az ügynek folytatása valószínűleg 
a rendőrségen lesz.
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* Klneveeée. Az igazságtigyminisz. j kezni. A Liba tulajdonképen Szecsánezky 
tér Kemény Géza debreczeni kir. törvény, j részén van, aki megtámadott egy szegény
széki dijnokot a szerencsi kir. járásbíróság­
hoz írnokká nevezte ki.

* Az ipartestület ülése A
debreczeni ipartestület elöljáró-ága teg­
nap délután Tóth Kálmán elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülés fontosabb tárgya 
volt az a szabályrendelet, a mely a 
kőműves, ácsmesterek és azok segéd- 
személyzete közötti munkásviszonyt sza­
bályozza. Czélja a szabályrendeletnek, 
hogy mindegyik fél jogos érdekeit meg­
védelmezze, jövőre a munkaadók és í 
munkások között minden súrlódást meg­
gátoljon a békességes állapotot hozzon 
létre. A szabályrendeletet most a vá­
rosi tanácshoz teszik át. — Azután a 
sátoraljaújhelyi ipartestület békéltető 
bizottságának ott már éleibe léptetett 
amaz újítása került tárgyalás alá, 
amelylyel kimondta, hogy jövőben ha 
a mesterek bármilyen előleget adnak 
segédeiknek, vitás helyzet esetén ebből 
csak két heti előleget ismernek el. A 
debmzeni ipartestület ezt az újítást 
szintén elfogadta és kimondta, hogy 
hasonlóan jár el. Elhatározta, hogy 
ezen intézkedéséről külön, háromezer 
példányban kinyomatott körlevélben 
értesíti az iparosokat azzal, hogy emez 
ujitás a jövő 1902. év márczius else­
jével lép életbe a debreczeni ipartestü­
let békéltető bizottsága előtt. Végül ar 
ipartestület örömmel vette tudomásul 
a kereskedelmi csarnok akczióját, — 
amelylyel a megrendelések gyűjtését váro­
sunk területén lehetetlenné kívánja tenni. 
Kimondta, hogy örömmel csatlakozik az 
általa megindított mozgalomhoz. Ezzel 
kapcsolatosan felvetették, hogy a Neu- 
lender budapesti szabóczég meghatalma­
zottja értesülésük szerint megrendelések 
gyűjtése miatt Debreczenben időzik. 
Felhívták erre a jelenlevő iparhatósági 
biztos figyelmét, aki nem késett kije 
leuteni, hogy szigorúan fog eljárni, 
hogy a megrendelés gyűjtést meghi 
usitsa.

* Halálozás. Néhai kovács Lajósuc, 
ez. Vajai Yay Berta f. hó 28-án életének 
30-ik, boldog házasságának 10-ik évében, 
hosszas szenvedés után meghalt. — Földi 
részei f. hó 29-én d. u. 2 órakor fognak 
a Miklós-u. 48-ik sz. háznál tartandó ima 
után az ev. ref. egyház szertartása szerint 
a Kosauth-utcztii temetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni.

* Jegyzőválasztás Nagyiétán.
Nagyiétán tegnap tökölték be a megim sé­
déit községi aljegyzői állást. Tizennyolczan 
pályáztak érte. A választás Kovásznay 
Marczell főszolgabíró elnöklése mellett folyt 
le s Á'S Andor debreczeni lakos, oki. jegyző 
egyhangú megválasztásával végződött.

* Kettő egy ellen. Tegnap adtunk 
hirt arról, hogy a Móricz-telepeu vaggon- 
gyári munkások között véres összetűzés ^ 
volt. Szecsánezky Józsof emelt panaszt Pa- i 
laics Gyula és Blaasek Ferenci ellen s a 
következmények azt bizonyítják, hogy meg­
fordítva kellett volna a panasznak bekövet­

i embert, amiért tőle elég vakmerő volt a 
sajat pénzét követelni, Ezt a szegény em- 

I bért Palaics Gyulánó és egy másik asszony 
vették védelmükbe s akkor Szecsánezky az 
asszonyok ellen fordult, sőt Pálaicsőét a 
kezén meg is vérezte. Épen akkor érkezett 
elő a férje Blazsekkel s mindketten segít­
ségére siettek a megtámadott asszonyok­
nak. Szecsánezky terméeze'esen megkapta, 
amit védtelen asszonyok megtámadásával 
keresett magának. Panaszszal ő élt ugyan, 
de úgy látszik, hogy az összetűzés kez­
deményezéséért majd őt vonják felelős­
ségre .

* Elveszett kedden este egy csomag, 
amely katonai gombokat és zsinórokat tar­
talmaz. A megtaláló jutalomban részesül, 
ha Bethlen-utcza 12. szám alatt tulajdonos­
éihoz juttatja.

* A Dongó legújabb, holnapi száma 
Makkai Zsigmond, a harisnyáé székely kép­
viselő avezképét fogja közölni. Makkai 
Zsigmond érdekes körülmények között tör­
tént megválasztásával nagy hírre vergődött 
s azok, akik kíváncsian érdeklődnek, hogy 
néz ki a székelyek képviselője, holnap meg­
találhatják az arczképét a Dongóban.

* Köasönetnyilvánitáe. Mindazon 
rokonok, barátok, ismerősök, kik elhunyt 
sógorom temetésén megjelentek s ez által 
fájdalmunkat enyhítették, fogadják ezúton 
hálás köszönetem. Urbisek János.

* A párisi kiállításon „Grand Prix“ 
éremmel kitüntetett valódi „ Borsaimé“ 
kalapok, valamint a most divatozó Pichler- 
féle Loden-kalopok, angol Cylinderek darabja 
6—8 frt, feltűnő nagyválasztékban vannak 
raktáron Fekete Jakab úri divat, kalap- és 
fehérnemű üzletében Debreczen, főtér Kis- 
templom melletá Nállam vásárolt cylinderek 
díjtalanul vasaltatnak.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, kológák és jó ismerősök, kik fe­
lejthetetlen kis leányunknak Rózsikénak 
vógtiaztességtételén jelen voltak és ez által 
szívesek voltak fájdalmunkban osztozkodni, 
fogadják ez utón is hálán köszönotünket. 
Fuchs Imre és neje.

* Parátor. Köszvényt, csuzt, rheu- 
mát, idegességet, izületi fájdalmakat, pár­
szor használva megszüntet. Ára 70 fillér, 
Kapható Jósa és Jóna drogueriájában. Deb­
reczen, Kossuth-utcza 6.

" Mindazon jő rokonok, barátok j 
és a megyei tisztikarnak, kik felejthetetlen 
férjem temetésén résztvettek s mély fájdal­
mamban osztoztak — ez utón mondok forró 
köszönetét. Özv. Papp Lajosáé, szül. Katz 
Rezsin.

* Kovát« féle Köszvenyssesz gyorsan 
elmulaszt mindennemű hülésből származó 
rheumát, szaggatást fogfájást stb. Kapható 
kis üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb 
hatásúval 80 krért, L. Kováts Nándor 
gyógyszerésznél a Fehér Hattyú gyógy­
szertárban.

TÁVIRATOK.
A belgrádi udvar titka.
Budapest, november 28. Belgrádi 

tudósítások nyomán nemrégiben bejárta 
a sajtót az a hir, hogy Draga király­
nét megakarták gyilkolni A hirt most 
a belgrádi lapok megczáfolják, hozzá­
fűzik azonban, hogy a királynénak a 
napokban kellemetlen kalandja volt. — 
Szobájából segélykiáltások hallatszottak 
ki c innen kombinálhatták sokan a me­
rényletről szóló hirt. Hogy mi volt ez 
a kellemetlen dolog, azt minden­
fele nyíltan pertraktálják már Bel- 
grádban,

Draga királyné ugyanis, aki hisz­
térikus nő 8 éppen ennek következté­
ben képzelte be magának az anyaságot, 
borzasztó módon félti a királyt, 
még pedig a saját nővérétől: 
Zelenától, a ki nálánál sokkal szebb 
és fiatalabb is Zelena szintén a ke­
nukban lakik és már sok kérőt vissza- 
u ásított, csakhogy a király közelében ma­
radhasson, a ki rendkívüli figyelmet ta­
núsít szép sógornője iránt.

Draga királyné tegnapelőtt erő­
szakba! akarta eltávolítani húgát a ki­
rály közeléből, azonban Sándor közbe­
lépett s megakadályozta azt. Erre az­
tán kitört a botrány. Drága királyné 
és húga Zelena hevesen összeszólalkoztak. 
Hogy mi ment végbe közöttük, azt nem 
tudhatni, csak az bizonyos, hogy a 
királyné segítségért kiabált s aztán el­
ájult.

Sándor király különban válni 
akar nejétől, hogy aztán sógornőjét 
Zelenát vegye nőül s válási okul épen 
a királyné meddőségét akarja felhasz­
nálni Tervéről, illetve nősüléséről érte­
sítette már a kormányt is, amely azon­
ban ellenzi a Zelena herezegnővel való 
frigyre lépést.

Kecskeméthy Nizzában.

Budapest, november 28. Niz­
zából jelentik, hogy az ottani rend­
őrség erőssen nyomoz egy tegnap 
odaérkezett magyar fiatal ember 
után, akiről azt hiszik, hogy nem 
més, mint a sikkasztó Kecskeméthy. 
Az idegen ugyanis Csollán Ká- 
rolynak nevezi magát s az pedig 
tudvalevő dolog, hogy Kecske­
méthy egy ily nevű jogásztársának 

I indexét vitte el magával a szökése 
I alkalmával.
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A horvát tartománygyüléa 
megnyitása.

Zágráb, november 28. A horvát 
tartománygyülést ma királyi leirattal 
ünnepélyesen megnyitották. A jeimt
a™az <5bajtá8t fejezi ki, hogy fiz „j 
pénzügyi egyezmény tárgyalása Ma­
gyarországgal, minél előbb 'befejeztessék

Óriási vasúti szerencsétlenség.
New-York, november 28. A Wabash 

vasútvonalon Seneca közelében egy ki­
vándorlókkal telt vonat összeül között 
egy másik vonatt 1. Az a vonat, i tely 
a kivándorlókat szállította, össze-vissza 
ronosolodott és csakhamar lángba bo­
rult. Az utasok közül százötvenet m«g- 
tudlak menteni, de ez valamennyi só 

es, 4 vo^> a többi, mintegy nyolezvan 
ember a roncsok között lelte ‘ halálát

Munkanélküliek kérvénye.
Budapest, vov mber 28. A munka-

,fikírf •1r8g'V küldöttsége járt ma 
délelőtt \óezi József országgyűlési kép 
viselőnél felkérve őt arra, járjo , közbe, 

'g.V -1 képviselőházhoz benyújtott ké 
re,öm előbb eliutéztcssók. Itt lé­
ven a tói, a mely a munkanélkülieket 
nagy nyomorral fenyegeti. Vé.,zi erről 
úgy^Széll Káimá, t, mint gróf Apponyi 
elnököt értesített és a maga részéről 
is melegen támogatta a munkanélküliek 
kérelmét. Széli miniszterelnök az ür-v 
sürgősségére való tekintettel a IUz el­
nököli egyetértőié- megállapította, - 
mgy a kérvény] bizottság a legsürgó- 

Hehben a jövő keddre már hivasídk 
J'gybe hogy a kérvényről mielőbb je- 
leatéft tehessen a Háznak. A jelentést 
H képviselőhöz legközelebbi J napján 
szombaton, deczember 7 én fogja tár­
gyaim Ugy hogy az ügy a lehelő leg­
gyorsabb elintézést nyeri,

Választás Csaczán.
Budapest, november 28. Ceacedról 

telegrafálják, hogy Láng Lajost a csa- 
czai választókerület országgyűlési kép­
viselőjévé egyhangúlag megválasztotta.

HÍREK.
£JJ®H posta.

ma szigorú feltételek mellett vívott 
kardparbajr Szekula Jenő és Patz Jenő.

Az affaire egy hírlapi czikkből 
származott, a melyet Szekula irt s a 
moly miatt az egyetemi kör sértve 
*™}* ™*át- Sorshúzás utján az egye

Z' sZ”7 Pfz jutott nildat Szekulaval meg verekedők A mn
' ' ^ ,utt. ,(‘fol.n párbajnál Szektának 
,‘g voltak : Kováco Lajos és Fig- 
d0r °U8ztáv- Jenőnek gróf Laveaux

Viktor és MahasLázi László. A felek 
hatszor csaptak össze. Az első és har­
madik összecsapásnál Szekula könnyebn 
sérüléseket kapott a kezén, de azért a 
párbaj folytatható volt A hatodik össze­
csapásnál ILtz lapos vágást kapott a ke­
zén és igy a vúdalt beszüntették. A 
felek nem béküllek ki.

X .Revolver a városatyák kö­
rfőtt. (Éjjeli express tudósítás) "Véres 
jelenet jéiszódéit le a napokban a Mooio- 
Cario mellett fekvő Raqueabrunn franczia 
városka községtanácsában. A tanácsban 
oly rendszabály megvitatása volt szőnyegen, 
melynek végrehajtása az adok 1 nyegos 
emelésére vezetett volna és Briglianov 
polgármester előnyére szolgáit volna. Or- 
smrt. a városatyák egyikét, akit a tervezett 
rendszabályok érzékenyen megkárosítottak 
volna, a polgármester beszéde alatt olyan 
düh fogta el, hogy revolvert rániott elő és 
a polgármestert lelőtte. A másik golyó 
bmgan alpolgármestert ölte meg. E^y 
rendőr rávetette magát a lövöldözőm, aki 
azonban kiszabadította magát és lerohant 
az utorára, ho1 a polgármester fivérét lőtte 
lejbe, azután elmenekü l, Azt hiszik, Olasz­
országba szökött, mert a városból eltűnt 

A sebesültek állapota, de különösen 
a polgármesteré, súlyos. Sigant aW.lgár- 
mestert nagy részvét mellett temették el.

megszökött Orsini azelőtt a monacói her- 
czegnek volt vadásza.

. ,x. Salyoa büntetés párbaj- !
kihívás miatt. (Éjjeli express tudó­
sítás.) Németországban a legutóbbi : 
msterburgi halálos kimenetelű párbaj 
ugylátszik nagy hatá sai van az újabb 1 
párbajok elbírálására. Mint a „Berliner 
Lokalanzeiger“ jelenti, a fleiisburgi had­
bíróság Bergmann katonai segédorvost 
három havi várfogságra Ítélte, mert 
Boltén fogorvost halálos fegyverekkel 
való párbajra hívta ki. A nárbaj Kiel 
mellett folyt le október hó 26-án és 
mindkét fél megsebesült. A bíróság 
visszautasította az elitéit kegyelmi kér 
vényét.

X Holttestek a Tisxiban. (Éjjeli
hétfőn88 tüATÍSl N,r’Sy örömmel húzták 
hétfőn a ti teli halaszok a hálójukat, mert
ugy ereztek, hogy valami nagy" hal lehet
wT" A, 77 azonban a hálóval a part- 

t°46 edtek; .a hálóba került halak kö­
zötöket összekötözött holttestet találtak
Ílent hntTS • SVek 7°]tak kötve- A meg’

, e ént hatósági közegek, — mint nekünk
írjak — a* egyik hullában Sztamirovms
Gyöké v,lóvéi lakos feleségére, a má klán
ped.g Grecsán Illés vilovéi legényre ismer
tok. Mind a kettőnek a fején mély seb tá
tongott Gyolkossági eset forgott (lm ezért
LS“'t’X "ort*" S=«.miro,!mí

1 .’-u kl 8eh°gy S6m akarta tudni,
mint került az asszony a legénynyel ä
vi'ff az’ A mult hétent hogy munkában 
volt, az asszony, a kivel nem valami natrv
bekessegben élt, megszökött a háztól ^s 
azóta nem hallott róla semmit. A csendőr-
tel TT'*', h“Sl' Srt.miro.io.,
do e hóh9íl L é°y. eg ,'í Vo1 volt hazulról,
és hazain^0 V I °/te eltévOKOtt a munkából 
es hazajött Yilovóra s csak másnap reggelre
tért ismét vissza a munkába, 8z amirovics
ugyanis este 10 óra tájban ért haza vár

vrrecs,innal s a legény akkor este is ott 
volt, A legény menekülni akart d* a féri 
örkön ragadta s egy baltával, átnelyrt u 

konyhában kapott fel, néhányszor a legény
esíméletóTvaszt k' It>nnck következtében 
iszmeletét vesztve elesett. Hasonló módon

bánt el a feleségével is. Hogy a „vin
got elpalástolja, összekötötte a két Eio4' 
egy pokróczba csavarta Őket s Ll*'8'64’ 
éjjel talicskán letolta a Tiszára * nii8 az°n 
a kettőt összekötve bedobta n („vm!nii 
pedig a füzesben elrejtette. Innen men?^ 
után munkára, honnan csak szomlL

,x Tlsza Kálmán állapota
(Ljjeh express tudótitás.) Egyes lapok 
azt a hirt hozták, hogy Tisza Kálmán 
állapomban rosszabbodás állott be — 
Ezzel szemben tudósítónk arról értesül 
lioW ez a hír téve». Az ősz államié,aj 
«I »pota javul, sőt az utóbbi napokban 
lakásának folyosóin már sétálgat is.

_____ november 29

A petroleum áldozata
~~■ (Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség fairét io 
lentik Bobró községből. Özvegy Sehr« 
Hermanne, aki együtt lakott a cselédjével 
tegnapelőtt este a fiát várta a házához , 
ezeid megparancsolta a cselédnek, hogy , 
uggolámpát gyújtsa fel a szebában. A eV 

led teljesítette úrnője parancsát, de a lám. 
pasak valami baja lehetett, mert nem akart 
égni.

A cseléd egy ideig babrált a lámpás 
sál amit végre az öreg asszony megunt g 
egy ezekre állva maga akarta a lámpát 
niegigazitani. Amint a lámpát igazgatta, az 
egyik láncz, mely a lámpát tartotta, kiltao- 
csolódott s az égő lámpa Sehramnó f< jéro 
J’ru A kiöntött petróleum egyszerre 
lángra lobbantott® a ruháját. Pairnuska 
Zsuzsi cseled úrnőjét akarta megmenteni, 
az ego ruháját kezdette szakgatm; miköz- 
ben az 0 ruhája is meggyuladt. A házban 

, ? ke4 ?°„n kVlU, nem volt senki, a cseléd 
( e ego ruhájával kifutott az utczára, se­

gítségért kiáltozva, Az utczáról többen be- 
futottak Sehramnó lakásába, de már ekkor 
bebramné teljesen összeégvo a földön fe­
küdt s már akkor a szobában volt szőnye-
kezdett 6^tek’ 6°t az áRynemü is égni

1 1 Gnszefutott emberek nagynehezen 
0 Oltották a tüzet, de Sehramnó ekkorra 
már kiszenvedett. A cselédről még az ut- 
czan leszakgatíák az égő ruhát, mindennek 
daczara ez 18 oly súlyos ó ;ési sebeket szőn­
ie ett, hogy életben maradásához alig van 
lemony. A tűz eloltása után érkezett meg 

c iram József, az öreg asszony fia. a ki 
anyját már halva találta.

CSÁENOK.
A bűntársak.

Regény. — 
(Folyt,)

Nagy boldogság is lesz az, ha máj 
nyugodtan, munka, gond nélkül élhet. Ali 
v r a V alnoir, hogy czélt érjen, Elliuzódot 
^ essze, olyan vidékre, amely távol esh 
; arist0,> regényes hely s mikor megérkezet 
1 j ^/afa 0 kényelmes szobájában elhelyez 
kedett, önelégülten suttogta :

F , yd8re !•. - Most már kedvem szerin 
pihenhetek Egy lélek sem tudja ho 

• gyo , hol pihenek. Még Malvin grófnőnek 
ein rultam el. No hiszen nem js kellett 

vo na egyéb. Folyton zaklatott volna a le- 
W G1Vf j- legalább nyugodt vagyok. 
Nem tudja sem 8, sem senki más, hol va-
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gyök Én nem akarok tudni senkiről eo 
semmit. Tőlem felfordulhat a viliig. Erőn 
betűiéül az elhatározás, hogy pihenni aka­
rok és pihenni is fogok

Mind ez a körülmény pedig r Jóén 
törekvéseire volt kedvező." Since "aki esetleg 
nyomára jöjjön aa ő bűz gól kodásán a 1c. meg" 
akadályozza tervében n vagy végleg meg­
hiúsítsa, vagy hosszú időre lehetetlenné 
tegye törekvéseit.

Mindjárt Valnoir elutazása után stz volt 
na első teendője, hogy felkutassa a lakást ég 
inog kerítse az uralkodó engedélyokiratát, 
amelylyel a száműzött mseroisi grófnak 
a visszatérésre engedélyt ad és visszahe­
lyezi őt jogaira, birtokába. Hanem ez 
aztán sokkal nehezebb munka volt, mint 
hitte volna. Felkutatta ez egész lakást és 
az engedélyokiratnak sehol semmi nyoma 
sem volt. Már-már elveszítette a reményét, 
hogy az Írást feltalálja, mikor Vainoimak 
dolgozó kabátja akadt a kezébe. így gon­
dolta, hogy még ezt is megnézi, de öröme 
csak azután lett határtalanná, mikor a 
belső zsebben egy Írásra lelt, melyen az 
uralkodó czimere állott,

— Ez lesz az! — 
lelkesülten és izgatottan 
papirost.

A none ti a . .
Ez volt az első azó, 

tető tévedt.
— Ez az I .. Ez az!
Eldobta a kabátot, elrejtette az Írást 

a ezután menekült, sietett a Valnoir laká­
sából.

— Ide, sem jövök többé, -• motyogta 
magéban. Én az én czélomat elértem 
Többé semmi keresetem ezen a helyen.

Boldogan sietett haza, hogy az ered­
ményről, örömmel értesítse a feleségét.

(Folyt, köv )
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Magyarádi és Sümegi 
hegyi ó asztali bor

1 liter 43=0 kz*.,,

homoki Eizling bor
1 liter 30 ler,

Kontsek Gézáé 1
Kossuth-utcza.

ih.hntvt./.l-.Nj UiiÁt)

SZINLAP.
SZOYER IT,ON KA nvhölgy első vendég­

játéka.
VO. póntekün, november hó 2D én,

e-»,vi "r urw*1. en

HI

suttogá örömtől 
bontotta fel a

amelyre tekin-

at,
Op.rette 3 folv ná ban. 

SZEMÉLYEK:
Eisenstein Gábor, gazdag magánzó Érezkövy K. 
Bosahnda, neje — — — Szoyo r I.
Frank, íogházigazgetó - — Ta-iay F,
Oi-loff-ki, her zeg — — F. Kállai L.
Al-réd énekme-ter — — Kanes I.
Fsltto,jogtudor, jegyző — Székely Gy.
Wing, jogtudor — — _. Nagy Gy.
Adél, Rosalinda sz; b ánys — KomlóssyE
Holnap, ezombalon, november hó 30 én, re 
des tu Ivóra kai, bórletszünotb n, SZOYER 
I : OS KA úrhölgy más dik vondógfelléptével:

~A. Q-esátlc,
vagy: Etjy japán tea ház története.

Angid énekes játék 3 felvonásban

Van szerencsém
úgy az igen tisztelt vendéglős urak 
nak mint a n. érdemű hözönség b. 
tudomására hozni, begy a Degen fel el­
töri vassátorba levő gyenge hornyu- 
hus áru helyiségemet deczember hó 1-tői

•II.

helyeztem át
az eddigi u. becsű pártfogásokért kö­
szönetét mondok, vi-lammt eddig, úgy 
a jövőre is a minden tekintetbeni kitö 
gástalm kiez Jgáltatásnak szem előtt 
tartása mellett kérve további nagy ke- 
gyű pártfogásokat

Maradtam készszolgája
őüiV. Magi ar Jónosné.

(fSSSBSi^ SHSEnntraSEffaSH ík5?5E5BnS
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Karácsonyi 
§ ajándékok

igyermek-játékok!
ki • I. í ■, 1

§t|j-i-Várban
beszerezhetők

S Smt-Iirályi Tivadar
u ramp arára üzletében. S
v<?5mí5ü52£zs A55.5A5 asasssai^asasssasa^

Aquarell vagy 
olajfestmény

és á ltala "ban.
nagyobb megrendeléseket

Karácsonyra már csak

deczember 18-ig
fogadok el.

Karácsonyi ajindék.

N
Lovag Chylinszki György

fényképész műterem, 
legmagasabb helyről többször 

—~ kitüntetve. ~—~

I Fényképek, Platin nagyítások.

Olaj- és Aquarell festmények 
előkelő kivitelben.

Legszebb Karácsonyi ajándék.
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■ , 1 n ANTAL
mrfmmmm ruhafestő és tisztitó intézete

Debreczen, Széehenyi-utcza 42-ik szám.
Mindenféle ruhák, függönyök, szőnyegek stb. kifogástalanul

festetnek és tisztitta.tz3.ak_

B@já.rat iWfoC 'Ä
m



férfit kere­
sek beteg

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szy 

4 kr., 8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Pénztárosi* oi állást korcs egy ko 
roakodolmit végzett 

nő. Czim : a kiadóhivatalban.

Kitűnő koszt SArit“». 
Kiadó boltok.
nát képező Csapó-n. 4 számú háznál egy 
nagyobb és egy kisebb bolthelyiség minden 
érán kiadó. Értekezhetni az intézet vezér­
igazgatójával.

11 8z, házban
két szobás lakásSimonfTy-utüza

azonnal kiidé.

TTítvos varrnn/i ajánlkozik Wzak"t-R > '*» * hoz mint varrónő
Czim a kiadóhivatalban

C r. i 8; «> n iy munkás leányok fölvétetnek, 
OZiiliVI i Honvé,] ntcza 16, sz.

Türelmes és bátor
mellé. Szt. Anna-u, 30.

U ie^Í°bb ** Borey-féle
iMltSa pemetefű czukorka

j Kapható Borsy-czukrázdóban és Jósa és Jóm. 
i urak üzletében, 1 doboz 20 fillér.

j Ürffntnf*ÍA gyermek, női és férfi haris- 
n/Jlíiiill Ilii uy6k m/nden minőségben ju- 

{ tanyou áron beszerezhetők,
Miií'tOI) üy Iliit férfi ás női divatüzletében. 
Bika szálloda mellett. Harisnya fejelés-ki t 
elvállal,

Friss uradalmi tea-vaj
Kilója 2 k. 40 fillérért kapható Félegyházi 
János fűszer kereskedésében. Piacz és Miklós- 
utcza sarkán.
Iá irowli'i -s éívő háló- és ebédlő bu- JU (IcIIUtHl tor eladó. Hatvan-u 5,

ÜEBRttCZENI IMe

Vigyázz!

Ügyes
Alma

Szendró Sándor hangt >16 ajánlja

zongoráit, hegedűit
PQ sV^níflÓií javításokat 6a haugolá- 
uu |JiJ.illllvElu sok?.t előnyös árak mel­
lett eszközöl. Szt. Anna-utcsa 3. szám.

mosónő felvétetik Papp Gyula 
mosodájában, Arany János u. 5.
nagybányai termés különféle faj- 

°) bél, kis és nagymennyiségben 
kapható: Széchényi utcza 47 sz. alatt.

Rlltni’A7Att szoba zongora használat-mnuiuzun tal kiadó. Arany Ján0H
u. 15 szám.

Anß B||tí család elsejétől
*kezdvs fia al embe­

reket kosztra elvállal. Czim: a kiadóhiva­
talban.

in teli

L. Chylioszlii Gyürgy-féle
fényképész müt-vremben egy jó házból való 
fiú tanulónak felvétetik.

Minden szombaton és
VflSííl’jáíin friss, gyenge koppusztott 

- Ci.-Ull 4*H mollicz kapható és impontB 
friss vegyes fölvngot.iak és hús pástétomok 
Benes G, Főiér.

nem robbanó, hanem 
valódi csillár szag. 

nélküli petróleumnak literje 14 kr. Fazekng 
Kálmán festék kereskedőnél Hatran-ut.cza 4 
sz. A cziírre kérem ügyelni.

Légszeszolaj-lámpa
mely fényereje és ol­
csósága által helyettes 
• ■ti a lágszcszt, szagta­
lanul ég, könnyen ke 
zelhető, — meggyujtá- 
ntán maga készíti a 
kellő légszeszt — Bár- 
mely helyre csővezetés 
nélkül alkalmazható. Ily 
lámoák a legdísze­
sebb csillároktól 

kezdve a közönsé­
ges lámpáig, úgy. 

szinte építési lám- 
|ZL pák, forrasztó és 

fúvólámpák a a h x- 
závaló

'"'JLW xx Légszesz olaj
is megrendelhető és mintalámpák is megte­

kinthetők

STEKLY ADOLF
kereskedelmi ügynöknél, 

Debreczen Széchenyi-utcza 44. érám,
á Tóth Gyula vaskereskdésé- 
bee is megteknthetők.

1801 november 29

H.
,/

Maussittg és Mán
üszer~ liszt- és gyarmatáru nagykereskedése

Debreczen, Városi Uj-bérház, (halköz-sarok.)
Kivonatban közöljük lentebb egyes ezekeknek árait tisztelőitől n í á,U8,,J“k a l<*gJUtauyosabb árakban 

zakmánkba vágó tzikkekkel is a legolcsóbb napi árakban szolgálunk. egye8Ve’ hoS7 a tobbl fcl sorolt, de

Árjegyzék-kivonat:

árust

O)

Kiváló finom caba kávé .
Legfinomabb Ceylon 
Finom . . „ ...
Jamaika, kitűnő samatu .
Salvador, nagy szemű .
Cuba különleges ....
Smtos, kitűnő perg lni való .
Legfinomabb gyöngy kávé 
Mocca válogatott ....
Mocca finom..........................
Arany Jáva legfinomabb .
Arany Java finom .....
S<ját pergelésü pergelt kávé legfin.
Saját pergelésü pergelt kávé finom 
Darált kávé, saját őrlés, legfinomabb 
Darált kávé saját őrlés finom
Pergelt kávéinkat 4 fajból állít;, __ ........ ,

Gyöngy, Jáva ös Mocca kávéból.

frt kr.
. 1 klg. 2-20
. 1 n 2 —
. 1 n T80
. 1 n 1-60
. 1 n 1-40
. 1 n 1-25
. 1 r) 1-10
. r 1 2- —
. í n 2 —
. í n 1-60
. i » 2- —
. í n 1-60

í » 1-60
. í y> 1 -40
. í n 1-50
. í 1 • —

:e. u. 
óból.

m, Cuba,

Rizs Excelsior -legfinomabb
» Carolina I................................
» Glacé extra..........................
n Japán .......................... \
» Rangoon nagyszemü kiváló

n „ finom
» egész finom

Arraeanhurkatöltésre kiválóan alkalmas 
Valódi olasz maróni.
Amerikai petroleum szagtalan.
Valódi cliinai theák 
Legfinomabb kék mák 
Szepességi borsó egész.
Stockereuni ..........................
Lencse stockereuni kiváló 

n n nagyszemü
a .». » finom .
Szilva boszniai és nagybányai .

kr.

C0

1 lit. 16 
1 dkg. 4- 12

16-24

Ä'5rlMÍ!,6“^’:^eLÍ:i,L
Számos Iá,..Mr,., v.g,„„k ,„6infcot, mtadig . ].„mto„bb ki,z0,gil4sról bilt0lit„,

teljes tisztelettel:

lEjTTS^xniQ- és ~R A TT
kg . ol S3 maron! nagyszemü 20 krajcsár.

U,'br,M’z,>,,’ 180 í. Nyomatotté város könyvnyomdájában.


